

市质监局与教育局联合发文,严防“黑心棉”流入校园

学生自带被褥须登记备案

本报5月30日讯(记者 罗静 通讯员 蔡占东) 30日,记者了解到,为严防“黑心棉”随学生自带被褥流入校园,淄博市出台《关于加强淄博市中小学学生自带被褥质量管理工作的意见》,要求建立学生自带被褥登记备案制度,禁止把影响卫生和健康的劣质床上用品带入学校。

近日,市质监局与市教育局联合对淄博市的23所寄宿制学

校,46个学生宿舍和409名学生使用的棉被褥质量进行了随机检查。检查结果发现,由学校统一购置的棉被褥质量良好,但部分学生自带被褥,尤其是从农村等偏远地区自带的被褥存在着“黑心棉”的问题。

为防范“黑心棉”随自带被褥流入校园,保证学生的身体健康。市质监局与市教育局联合下文要求,寄宿学校将建立

学生自带被褥登记备案制度,凡学生自带的被褥需要经过学校的登记留下备案,以防影响卫生和健康的劣质床上用品进入学校。

据了解,部分学生、家长对“黑心棉”的危害性认识不够,贪图一时便宜,不加辨别的从市场上购买絮用纤维制品。而存在质量问题的絮用纤维制品大多价格低廉,主要来自于校园周边的小

店铺、集贸市场等。

专家介绍,黑心棉不仅仅会给使用的孩子造成呼吸道、皮肤等疾病,还会对同宿舍的学生产生很坏的影响。黑心棉中如有超量的长度短于13毫米的短纤维,在使用过程中,由于其体积小、重量轻,很容易穿透絮用纤维制品的面料,漂浮于空气中,被同住的孩子吸收后可能诱发哮喘、呼吸道等疾病。

四拍:“黑心棉”含杂率高,选购时可以用力拍打制品,看看是否有大量灰尘,若有大量灰尘扬起,则可能是“黑心棉”或至少是不合格品。

五闻:选购时可以闻闻看是否有异味。经漂白或增白等化学处理的“黑心棉”一般都有较强的异味。

头条链接:

手感加目测 识别黑心棉

一看:看看是否有“黑心棉”夹入其中或是经漂白处理。经漂白处理的棉花,颜色呆板、无光泽。以工业废料、旧衣物为原料的一般色泽灰黑,且会混有大量的碎布条和纱线头。

二捏:用手捏一下,看纤维是否松散有弹性,分布是否均匀。若手感

不光滑、无弹性,易粘手或衣物的则是“黑心棉”。

三扯:“黑心棉”为工业废料、废旧纤维制品再加工纤维等为原料制成,故纤维短、强力低。可取一束纤维用双手抽拔和扯断,若拔出的纤维短(仅为1厘米左右),扯断的纤维断裂整齐,强力低,则为“黑心棉”。

原山国家森林公园如月湖大熊猫馆已做好各项准备工作

“双儿”“珍大”等着小记者来采访

本报5月30日讯(记者 谭文佳) 为迎接齐鲁晚报小记者团的采风活动,博山原山国家森林公园已做好了各项准备工作。

本周六小记者免费到如月湖湿地公园参观“国宝”大熊猫和金丝猴,采风的消息一经发布,许多家长和小记者们都踊跃地报名参加。家长们希望通过这次活动来锻炼孩子的自主能力和写作水平,让他们过一个有意义的六一儿童节。

据如月湖大熊猫馆的工作人员介绍,自去年大熊猫“双儿”和“珍大”落户如月湖湿地公园以来,迅速引爆淄博旅游,很多孩子都希望能够亲眼见见大熊猫。“知道齐鲁晚报小记者要来熊猫馆采风,我们已做好各项准备工作,‘双儿’和‘珍大’也将以最好的状态,迎接小朋友们的到来。”一位工作人员说。

小记者和“国宝”来一场亲密接触,圆孩子们的“熊猫梦”。相信孩子们经过此次活动都能交上一篇满意的作文。

此外,本报还精心为小记者们准备好了帽子、采访本和小记者证,并为小记者们安排好了采访题目和流程,希望孩子们能过一个既快乐又能增长见识的六一采访之旅。



▲憨态可掬的大熊猫吸引了很多孩子前来参观。(资料片) 本报记者 王鑫 摄

边角尖锐金属制刀剑随处可见,部分玩具没3C标识

儿童玩具枪竟可打碎玻璃

本报记者 王亚男

日前,张店一位家长带着手指被玩具上的金属环卡住的孩子,来到市消防支队特勤一中队寻求帮助。消防官兵尝试了几种不同的工具,费了半个多小时才将指环切开取下。

不少玩具存隐患

30日,在张店义乌商城的多家玩具店,记者见到了卡住孩子手的那种飞刀玩具。记者测量了一下,玩具上指环直径不到1.5厘米,因为环的直径是固定的,如果小孩的手指骨节较粗,很容易就会被卡住。指环外圈是三个刀片,刀尖很尖锐,记者拿在手指上抵着尝试了一下,稍一用力,手指便感到刺痛,被扎出了一个明显的痕迹。

售货员告诉记者,这种小玩具售价35元左右,卖得很好,小男孩们都喜欢玩。不仅如此,记者发现,在这些玩具店里,类似的存在一定

安全隐患的危险玩具还真不少,边角尖锐的金属制刀剑,体积较小的积木,有一定杀伤力的仿真枪等比比皆是。据一位不愿透露姓名的玩具店主介绍,其实这些玩具都具有一定的危险性,就拿仿真枪来说,有的仿真枪都能近距离打碎一些较薄的玻璃,并不适合儿童玩耍。“以前也曾有过买了玩具,结果伤了孩子,家长来找商家赔偿的事情。”该店主介绍。

部分玩具没有3C标识

采访中,记者还发现,这些儿童玩具质量参差不齐,不乏一些没有生产厂家等信息的产品。记者在

一家玩具店里看到,一些刀型玩具,随意摆放在一个纸箱子里,没有任何包装,刀身上也没有任何有关生产商的信息和3C标识等。另一些玩具上虽然表明了产品名称等信息,但也无3C标识。更有一些玩具,外包装上只有英语说明,没有任何中文提示。

当记者问及为何这些玩具没有3C标识时,不少玩具店老板竟表示,“不知道3C标识是什么”。其中一家玩具店的店员告诉记者,市场上没3C认证的玩具有很多,“很少有顾客会留意,不过玩具质量没有问题,这些玩具进货过来就是这样的,你们放心买就行。”

相关链接:

无3C标识 可视为不合格

3C认证(China Compulsory Certification),即“中国强制性产品认证制度”,是我国为保护消费者人身安全和国家安全、加强产品质量管理、依照法律法规实施的一种产品合格评定制度。

从2007年6月1日起,凡是列入3C认证目录的儿童玩具,如未取得3C认证证书和未标注3C认证标识的产品,可以直接视为不合格产品,将不得出厂、销售、进口或在其他经营活动使用。这些玩具包括童车类、电玩具、塑胶玩具、金属玩具、娃娃玩具等。

《优秀孩子成长秘诀》 报告会周日举行

本报5月30日讯 6月2日,爱心100淄博交通文艺广播与市邮政局联合邀请我国有影响力的教育专家孙云晓来淄博举办《优秀孩子成长秘诀》大型报告会。

孙云晓老师是中国青少年研究中心副主任、研究员,被国务院表彰为有突出贡献的教育科学研究专家、我国有影响力的教育专家。6月2日上午孙云晓老师《优秀孩子成长秘诀》淄博大型报告会在淄博饭店大礼堂举行,届时淄博的父母们将与孙云晓老师,面对面沟通交流,聆听教育大家的智慧父母之道,支持为人父母的朋友培养优秀全面发展的孩子。让父母与孩子共同成长。票务电话:2892142, 13573387668。

股票基金发行回暖

华安安信消费服务

集中申购首日销售过亿

本报讯 股票基金销售出现回暖迹象。记者获悉,华安安信消费服务股票基金集中申购首日销售过亿元。该基金系华安基金旗下的老牌绩优封基——基金安信转型而来。

近期的数据显示股基发行寒冬即将过去。Wind数据显示,去年发行的47只普通股票型基金平均首募规模仅7.27亿份,而截至5月30日,今年以来发行并成立的10只普通股票型基金平均首募规模达12.06亿份,大幅增长了66%。

据悉,相较基金安信,华安安信消费服务的股票投资比例上限更高,最高可达到95%,行业配置也将更集中,投资于消费服务相关股票的比例不低于股票资产的80%。作为首批成立的传统封闭式基金,基金安信历史业绩优秀。银河证券数据显示,基金安信封闭15年间累计复权单位净值增长率近800%,累计分红78.64亿元。

公告

杨佳、赵化旗、史焯巍三人旷工已近半月,限6月3日前来办理离职手续,否则公司将自动与你们解除劳动合同。

特此通告
山东百食佳食品科技有限公司

挂失

王磊公估从业人员资格证书编号8020100737000001392挂失。
淄博同顺商贸有限公司财务专用章、法人章、营业执照副本注册号370300228084576,组织机构代码证正副本,税务登记证正副本(编号370303780761475)挂失。